

# 育苗大棚里的“春日序曲”

1月18日,在靖边县新桥农场农业示范园区内,立体式高标准玻璃温室大棚里一片繁忙景象,村民们忙碌其间,有条不紊地开展各项育苗工作。

目前,该育苗中心已经连续作业20多天,累计育苗数量达到800多万株,所有的品种涵盖辣椒、西红柿等10余种蔬菜种苗。除了供应本县外,该基地所培育的种苗还销往榆阳、定边、横山等周边地区。

“合作社已经形成了蔬菜全

产业链,从育苗到种植到销售都有。拿育苗这一块来说,工厂化育苗基地拥有3000平方米的智能温室一座,还有62座日光温室,每年能够培育各类瓜果、蔬菜苗3000万株以上。”靖边县雨禾种养农民专业合作社负责人苗慧平说。

有道是“苗好收一半”。今年,靖边县围绕规模化生产基地建设,结合蔬菜产业的市场前景和全县发展高山冷凉蔬菜的优势,进行高起点规划、高标准建

设、高效能管理。各育苗基地从种子的筛选到基质的培育、播种等环节严把质量关,稳步推进蔬菜育苗技术智能化、数字化,提高蔬菜集约化育苗效益,带动农业增效、农民增收。

“咱们全县育苗总需求量接近1.5亿株,经过这些年的发展,靖边已经培育起了12家专业化、标准化、工厂化育苗企业。这种育苗方式育出来的苗,质量好、成本低,为整个蔬菜产业的提质增效把好了第一道关口,对于蔬菜

产业的长远健康发展有着至关重要的作用。”靖边县农业农村局园艺推广中心李建宏介绍道。

近年来,为了不断壮大“大棚经济”,靖边县的各个育苗组织一直在积极努力,不断扩大育苗基地的规模,持续完善配套设施,同时还进一步加强设施管理,力求通过特色产业的蓬勃发展,为乡村振兴注入源源不断的动力,让乡村发展更具活力,让农民生活更加富足美好。

通讯员 陈治武

# 笔墨书平安 楹联送祝福

1月19日,华阴市第二届“笔墨书平安,楹联送祝福”义写春联活动在一河两岸广场举行。以华阴市书法家协会20多名书法家为主力军,联合在校中小学生书法特长生、政法各部门书法爱好者、平安建设成员单位书法爱好者100余人组成的团队为市民群众义写春联,送上浓浓的新年祝福。

当日下午,冬日暖阳下的一

河两岸广场,人群熙攘,热闹非凡。特邀嘉宾——中国书法家协会会员孟岳亭、苗席俊、张跃峰、张长久携手华阴市书法界的精英们,在书写台前依次排开,他们挥洒自如,一副副对仗工整的春联,一个个饱含深情的“福”字,为市民群众带来了蛇年新春的吉祥与祝福。

通讯员 王渭 杨婷



现场挥毫。

# 2024年陕西原煤产量突破7亿吨

据国家统计局、中国煤炭工业协会、陕西省统计局发布的数据,2024年,陕西原煤生产平稳增长。2024年12月共有259处矿井正常组织生产,当月生产煤炭6172.27万吨,销售煤炭6070.25万吨。2024年,陕西原煤产量78003.7万吨,同比增长

2.0%,占全国规模以上工业原煤产量的16.38%。煤炭销量68716.14万吨,同比增长0.65%。煤炭库存213.43万吨。

2024年12月末,陕西煤炭综合售价608元/吨,环比下降85元/吨,降幅12.27%;同比下降142元/吨,降幅18.93%。在14个煤炭代

表规格品种中,煤炭价格环比全面下降,平均下降63.5元/吨,降幅9.22%;与上年同期相比有12个品种下降,2个品种上涨,平均下降123.86元/吨,降幅15.10%。

数据显示,2024年12月,全国规模以上工业原煤产量4.4亿吨,同比增长4.2%,增速比11月份加

快2.4个百分点;日均产量1415.6万吨。进口煤炭5235万吨,同比增长10.9%。

2024年,全国规模以上工业原煤产量47.6亿吨,同比增长1.3%。进口煤炭5.4亿吨,同比增长14.4%。

通讯员 王交奇

## ■ 纵览

# 2025年榆林市卫生健康工作会议召开

本报讯(记者 刘美)1月24日,榆林市召开2025年全市卫生健康工作会议,全面总结2024年卫生健康工作,安排部署2025年重点任务。

会上传达学习了榆林市委、市政府对全市卫生健康工作的批示;传达学习了全省卫生健康工作会议精神;宣读了《关于表彰2024年全市卫生健康工作先进集体的决定》,并为先进集体颁奖;榆阳区、吴堡县、神木市、定边县、榆林市第一医院、交大一附院榆林医院、榆林市中医医院、靖边县

人民医院围绕妇儿保健、精神卫生、医改、基层医疗服务能力、医疗应急救援、医疗服务能力提升等方面工作作了交流发言。

会议指出,2024年,市卫生健康委紧紧围绕“抓改革、促发展、强服务、惠民生”的工作目标,持续深化医药卫生体制改革,加快构建分级诊疗体系,推动优质医疗资源不断下沉,全面提升基层医疗服务能力,着力解决基层群众“看病难、看病贵”的问题,医疗条件大幅改善,医联体建设迈出重大步伐,基层医疗服务不断

提升,全市卫生健康事业取得重大成就,出色地完成了年度目标任务,给市委、市政府和全市人民交出了一份满意的答卷。

会议要求,2025年,要坚持稳中求进工作总基调,充分发挥国家区域医疗中心的辐射带动作用,在中心城区实行错位发展格局,围绕“1213”工作思路,强化政治引领,紧盯问题短板和目标任务,抓实13项重点工作。包括:加强传染病防控,提升医疗服务能力,深化医药卫生体制改革,提升基层服务能力,优化“一

老一幼”服务体系,推进中医药强市建设,强化行业综合监管,推进智慧健康建设,健全人口发展服务体系,办好十件民生实事,强化人才队伍建设,持续抓好行风治理,抓实安全风险防范。更好地强化公立医院公益性保障和运行机制。更好地健全人口发展支持和服务体系,更好地统筹发展和安全,全面推进健康榆林建设,不断增进人民群众健康获得感,确保高质量完成“十四五”规划,为实现“十五五”良好开局打牢坚实基础。

# 榆林市体育局:在“八化”方面持续发力

本报讯(记者 韩晓妮)1月24日,记者从榆林市2025年政务服务系列新闻发布会上获悉,为全面提升全民健身水平,榆林市体育局将在全民健身大众化、健身设施便捷化、群众健身组织化、健身方式生活化、居家健身常态化、体育消费扩大化、赛事活动品牌化、健身指导科学化这“八化”方面持续发力。

2024年,全市举办了榆林马

拉松、沿黄公路自行车赛等242项深受群众喜爱的赛事活动。组织社会体育指导员培训20期,培训人数达1500人次。完成7个乡镇、70个行政村、50个社区的健身器材配送工程。目前,全市体育场地数量已达12252个,人均体育场地面积增长至2.49平方米。如今,便捷的健身网格体系日益完善,榆林市民的获得感与幸福感显著增强。

为进一步提升竞技体育水平,榆林市体育局构建了以榆林体校精品人才为引领、体教融合普及与提高为核心、社会体育俱乐部和县级体校为补充的竞技体育人才培养体系。以横山五小为示范,持续强化“奥体班”建设,形成了以“4321”为基础、“两成两力”为目标的青少年体育发展新格局,为体育项目在校园的普及树立了典范。

榆林市体育局创新推出“10+

N”办赛模式,成功举办“全民健身、运动三秦”群众体育五级联赛。此次联赛吸引了780支队伍、共计11949名运动员踊跃参与,在12个县(市)区展开了3358场精彩赛事,现场观赛群众高达126万人次。同时,创新性举办社区运动会、智力运动会、时尚运动会,让赛事活动遍布城乡各地,真正实现了“办赛为民、项目亲民、参赛便民、服务惠民”的目标。

# 民警紧急止付 追回被骗资金

近日,合阳县公安局黑池派出所为辖区群众马先生紧急止付4.3万元,被骗群众送来锦旗表达感谢。

“你好,警察同志,我可能遇上骗子了,他们让我把钱打到安全账户认证,能不能帮我确认一下……”1月6日,辖区群众马先生焦急地来到黑池派出所,称自己可能遭遇了诈骗。

原来马先生接到一通自称银行工作人员的来电,对方称由于马先生名下的银行账户存在异常,为保证名下资金的安全,需要解除当前协议,将资金转账至安全账户之后方能退还,并称如果不及时办理,会产生较大的损失。马先生一听便紧张起来,按照“工作人员”的要求,下载了其提供的远程操控APP,并将自己银行卡的资金统一转到对方所说的“安全账户”内。事后,马先生感到事情另有蹊跷,迅速来到黑池派出所向民警求助。

了解情况后,民警立即采取紧急止付措施,对相关银行账户进行冻结,最终成功追回被骗资金4.3万元。

通讯员 杨柳

# 设立曝光台 筑牢安全线

近日,黄陵矿业双龙煤业在井口入井处设立曝光台,这是一个利用LED大屏幕链接隐患治理闭环管理系统,可用于滚动曝光隐患排查治理情况,并能将隐患的排查时间、等级划分、责任单位、治理验收情况“公布于众”,主动接受广大职工的监督。

曝光台的设立,有力提高了排查能力,缩短了治理期限,进一步筑牢了矿井安全防线,确保矿井安全生产平稳有序。

通讯员 穆海宏

# 横山区夏州街道职教社区开展送春联和慰问活动

1月22日,榆林市横山区夏州街道职教社区联合“双报到”单位积极开展送春联和慰问活动,为辖区居民送去新春的祝福与温暖,让大家提前感受到了浓浓的年味儿。

活动现场,6名书法爱好者挥毫泼墨,一副副寓意吉祥的春联和一个个喜庆的“福”字跃然纸上。“一帆风顺年年好,万事如意步步高”……这些饱含着美好期许的春联,引得居民们纷纷拍照称赞。

在送春联的同时,社区工作人员与“双报到”单位的志愿者们还一同走访慰问了辖区内的困难家庭、孤寡老人和残疾人家庭。

李和富

# 《黑神话天意》主题曲发布

本报讯(记者 李波)记者获悉,近日,一场具有开创性意义的微短剧主题曲发布会在北京举行,此次发布会由中国大众音乐协会声乐艺术委员会和吴堡县委宣传部联合主办。发布会聚焦于古装玄幻微短剧《黑神话天意》,这是国内首部拥有原创主题曲作品的微短剧。

《黑神话天意》由红盛影视联合吴堡县千年石城文化旅游投资有限责任公司等联合出品,主取景地在榆林市吴堡县吴堡石城景区及周边,拍摄过程得到了吴堡县委、县政府的大力支持。